

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Рудь Оксаны Владимировны
«Феномен казачьей культуры в Центральной России
(на примере Ивановской, Владимирской, Костромской
и Ярославской областей)», представленной на соискание
ученой степени кандидата культурологии по специальности
5.10.1 — «Теория и история культуры, искусства»**

Тема диссертации на соискание ученой степени кандидата культуролог актуальна, так как в эпоху глобализации¹ дает возможность на сохранение национальной памяти в многокультурном разнообразии РФ и дает возможность выявить специфические черты и уникальность такого явления как казачество.

Автореферат диссертации отражает основное содержание диссертации и составлен в соответствии с требованиями к автореферату на диссертации.

В автореферате диссертации Оксаны Владимировны Рудь перечислены работы исследователей в рамках темы диссертации за большой период от XVIII века до настоящего времени отечественных и зарубежных.

Соискателем изучены современные методы научного познания. Не вызывают принципиальных возражений формулировки цели и задач, объекта и предмета, хронологических рамок, а также обоснование методологии проведённого исследования. Заметим, только, что обоснование территориальных рамок диссертации о «феномене казачьей культуры» единым территориальным объединением Ивановской, Владимирской, Костромской и Ярославской областей в Ивановскую промышленную область некорректно, так как у работы принципиально другие хронологические рамки и период ИПО в истории всех упомянутых регионов был не самый продолжительный для того чтобы оказать принципиальное влияние на формирование феномена казачества в конце 1990-х и в начале 2000-х годов.

Автореферат даёт представление о полноте источниковой базы диссертации, включающей документы, статистику и разнообразную литературу. Существенная часть привлекаемого документального материала вводится в научный оборот впервые, поскольку представленное исследование базируется на материале, собранном диссидентом в Ивановской, Владимирской, Костромской и Ярославской областях. В совокупности источниковая база исследования позволила решить поставленные исследовательские задачи. Отметим, что в обзоре в автореферате не упомянуты сами объекты культуры, например, тексты, песни, описания праздников, костюмы и прочее.

Структурно-логическое построение диссертации также отвечает заявленной теме. Автор раскрывает её во введении, трех главах, заключении и приложениях к диссертации.

На основе эмпирического материала автора диссертации проанализированы культурные особенности казаков, проживающих в современной России на территории Центрального федерального округа. Диссидентом осмыслен характер механизмов и способов обособления казачьих обществ в современных ус-

ловиях. Как следует из автореферата диссертации, ее автором выделены и исследованы основные категории культуры, так называемые «Культурные миры». Проанализированы траектории трансформации культурной составляющей казаков.

Отметим еще один момент, в списке публикаций автора, отражающих результаты исследования, работы в основном за 2019–2022 годы, только одна работа за 2023 год. Хотелось бы увидеть больше публикаций за последние два года, в том числе за 2024 г.

Автореферат диссертации дает основание сделать вывод: диссертационная работа представляет собой оригинальное, во многом заполняющее региональные пробелы осмысления и современной трактовки проблематики сохранения и трансляции культурных форм казачества. Очевидно, что соискателем проделана кропотливая работа по выявлению систематизации эмпирического материала с использованием современных подходов изучения культуры и истории казачества. Результатом стало исследование с аргументированными выводами.

Автореферат диссертации отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ, предъявляемым к диссертационному исследованию на соискание ученой степени кандидата культурологии. Автор диссертационного исследования Рудь Оксана Владимировна достойна присуждения учёной степени кандидата культурологии по специальности 5.10.1 – «Теория и история культуры, искусства»

Доцент кафедры истории России,
институт гуманитарных наук,
ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет»,
кандидат исторических наук
Комиссарова Ирина Анатольевна

И. Комиссарова

153025, г. Иваново, ул. Тимирязева, д. 5,
т. 8(4932) 93-85-08,
komissarovaia@ivanovo.ac.ru

9.12.2024 г.

*Подпись И.А. Комиссаровой
заверено.*

*Первый проректор ФГБОУ ВО
«Ивановский государственный
университет»: Журнал (о. В. Зуевинич)
11.12.2024.*

